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Ordine del giorno delle sedute consiliari 
 

 
 
10 marzo 2026 pomeridiana con inizio alle ore 15:00 con eventuale prosecuzione notturna 
11 marzo 2026 antimeridiana con inizio alle ore 9:30 con ripresa pomeridiana 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI DELL’ART. 20, 
COMMA 1, LETT.D), DEL REGOLAMENTO INTERNO 

 

  

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

30 

In merito alla procedura comparativa per progressione tra aree indetta con 
Decreto Dirigenziale 9322/2024 (come rettificato con DD n. 11351 del 
24/05/2024) ed alla graduatoria finale pubblicata sul BURT in data 
31/12/2025 

Tomasi  

 

 

INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

25 

In merito al Concorso pubblico, per titoli ed esami, per la copertura di n. 1 

posto a tempo pieno ed indeterminato di dirigente Giornalista da 

assegnare all'Ufficio Stampa dell'Azienda Ospedaliero-Universitaria Meyer 

IRCCS 

Tomasi  
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27 
Chiarimenti sulla compatibilità istituzionale tra il ruolo dell'Assessore 

regionale alla cultura e la realizzazione di un'opera artistica che la ritrae in 

un contesto finanziato dalla Regione Toscana 

La Porta, Zoppini  

28 
In merito alla programmazione della rappresentazione teatrale del libro 

dell'Assessore Manetti all'interno del calendario stagionale del Teatro Politeama di 

Prato 

La Porta, Zoppini  

29 
In merito alla possibilità di inserimento di unità abitative mobili da parte terzi 

all'interno di strutture ricettive open air 
Guidi  

32 
In merito alla presentazione del libro dell'Assessore Manetti del 24 febbraio a 

Bruxelles in concomitanza con un viaggio istituzionale finanziato dalla Regione 

Toscana. 

La Porta, Zoppini  

33 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

34 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

35 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

36 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

37 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

38 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

40 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

41 In merito al canone di locazione di Firenze Fiera Stella  

42 
In merito allo stato di attuazione della legge regionale 27 febbraio 2015, n. 21 

"Promozione della cultura e della pratica delle attività sportive e ludico-motorie-

ricreative e modalità di affidamento degli impianti sportivi" 

Tomasi, Fantozzi, Capecchi, Guidi, 

Amadio, Gemelli 
 

43 
In merito alla partecipazione del libro dell'Assessore Cristina Manetti al Premio 

letterario "La Città dei Lettori" di Firenze 
La Porta, Zoppini  

44 In merito al compenso del Dott. Lorenzo Becattini di Firenze Fiera Stella  

45 
In merito alle gravissime irregolarità strutturali, igienico-sanitarie e alla presunta 

omessa vigilanza da parte degli organi regionali presso la cooperativa "Il Forteto" 
La Porta, Zoppini  
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Comunicazione n. 1 della Giunta regionale in merito alla fragilità del territorio ad elevato rischio idrogeologico. 
 

 

 Atto 
Num 
prop 

OGGETTO 

   UFFICIO DI PRESIDENZA  

 Pdd  

Adesione del Consiglio regionale alle associazioni: Associazione Italiana Biblioteche (AIB), Associazione Nazionale Archivistica Italiana 
(ANAI), Associazione Archivio per la memoria e la scrittura delle donne, Ente italiano di normazione (UNI) e Comitato elettronico italiano 
(CEI) ai sensi della legge regionale 28 aprile 2008, n. 20 (Disciplina della partecipazione regionale a società, associazioni, fondazioni e altri 
organismi di diritto privato, ai sensi dell’articolo 51, comma 1 dello Statuto. Norme in materia di componenti degli organi amministrativi delle 
società a partecipazione regionale). 

 

 

 
 

Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

  
 
 

PRIMA COMMISSIONE –AFFARI ISTITUZIONALI, PROGRAMMAZIONE, BILANCIO 

 Pdd 30 
Istituto Regionale per la Programmazione Economica (IRPET). Budget 
economico 2026-2028 dell'Irpet. Richiesta di parere al Consiglio 
Regionale ai sensi dell'art. 37 comma 2 dello Statuto. 

M      

 Pdl 10 
Legge di manutenzione dell'ordinamento regionale 2026. Attuazione 
impegni con il Governo a seguito di esame leggi regionali approvate a 
giugno e luglio 2025 

M      

10/03 Pdl 12 
Proroga durata incarichi delle figure apicali di enti e agenzie regionali. 
Modifiche alle leggi regionali 59/1996, 60/1999, 32/2002, 30/2009, 
39/2009, 23/2012, 80/2012, 22/2016. 

      

  
 
 

SECONDA COMMISSIONE –SVILUPPO ECONOMICO E RURALE 

 Pdris 6 in merito alla crisi del settore della moda e alla necessità di interventi 
strutturali per la salvaguardia del sistema produttivo e occupazionale. 

U      
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Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

  
 
 

QUINTA COMMISSIONE –ISTRUZIONE, FORMAZIONE, BENI E ATTIVITÀ CULTURALI 

 Pdris 5 Programma di attività del Corecom della Toscana - Anno 2026 M      

 
 
 

 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

9 In merito all'elaborazione del Piano regionale Attuativo per l'Autismo La Porta, Fantozzi 

10 
Testo 
sost 

In merito alla contaminazione da PFAS Galletti, Rossi Romanelli, Falchi, Ghimenti, Bezzini, Biffoni 

35 
EME 

In merito alla promozione degli interventi di mitigazione dell'impatto 

paesaggistico dei nuovi elettrodotti realizzati in Toscana in prossimità delle 

aree urbane da parte di Terna spa 

Falchi 

41 
In merito all'istituzione, nel Comune di Livorno, del Museo sulla tragedia del 

Moby Prince 
Franchi, Mazzeo, Trapani, Querci, Casini, Dika, Fallani, Bai 

54 In merito all'istituzione di un CPR in Toscana 
La Porta, Cellai, Fantozzi, Gemelli, Minucci, Capecchi, Veneri, Amadio, Petrucci, 

Tomasi, Tucci, Zoppini 
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 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

66 
In merito alla revisione della geografia delle Corti di giustizia tributaria e ai 

possibili accorpamenti delle sedi sul territorio toscano 
Bezzini, Casini R., Dika, Querci, Lorenzetti 

51 
In merito alla necessità di sostenere la realizzazione della nuova pista 

dell'aeroporto Amerigo Vespucci di Firenze ed integrazione con l'aeroporto 

Galileo Galilei di Pisa. 

Stella 

33 
 

38 
collegate 

In merito ai fatti avvenuti a Torino il 31 gennaio 2026 e alla violenta 

aggressione ai danni di un agente della Polizia di Stato. 
Bezzini, Falchi, Galletti, Casini F. 

Solidarietà alle forze dell'ordine, vittime di un vile e brutale pestaggio durante 

il corteo di sostegno al centro sociale Askatasuna 

Capecchi, La Porta, Fantozzi, Amadio, Cellai, Gemelli, Guidi, Minucci, Petrucci, 

Tomasi, Tucci, Veneri, Zoppini 

34 
Ricorso improprio a forme contrattuali atipiche e a tempo determinato per il 

personale OSS - Richiesta di cronoprogramma delle assunzioni dalle 

graduatorie vigenti 

Petrucci, Guidi, Zoppini, Minucci, Tucci, Capecchi, La Porta, Fantozzi, Gemelli, 

Amadio, Tomasi 

18 
In merito al dimensionamento della rete scolastica in Toscana e dalla recente 

determinazione di commissariamento adottata dal Governo 

Bezzini, Salotti, Casini F., Falchi, Rossi Romanelli, Vannucci, Querci, Spinelli, 

Mazzeo, Galletti, Ghimenti, Franchi, Barnini, Bai, Biffoni, Lorenzetti, Casini R., 

Trapani, Melio, Fallani 

16 
In merito al ripristino nel bilancio dello Stato della dotazione originaria del 

Fondo per i farmaci innovativi 
Biffoni, Bezzini, Barnini, Vannucci, Casini R., Franchi, Mazzeo, Bai, Lorenzetti 

17 
In merito alle prospettive dello stabilimento Ineos Manufacturing Italia di 

Rosignano Solvay e del polo chimico-industriale della costa livornese 
Franchi, Trapani, Bezzini, Querci, Barnini, Mazzeo, Melio 

20 
In merito alla cessione della divisione automotive di Rheinmetall e impatto 

occupazionale, industriale e strategico - stabilimento Pierburg di Livorno 
Galletti, Rossi Romanelli 

22 

In merito ai provvedimenti adottati nei confronti dei partecipanti alla 

manifestazione del 3 ottobre 2025 a Masa e alle implicazioni derivanti dalle 

recenti modifiche normative in materia di impedimento della libera 

circolazione 

Lorenzetti, Spinelli, Bezzini, Querci, Melio 
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 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

27 
In merito ai recenti episodi legati alle operazioni ICE a Minneapolis e alle 

garanzie di sicurezza per i Giochi Olimpici e Paraolimpici invernali Milano-

Cortina 2026 

Mazzeo, Bezzini, Barnini, Franchi, Spinelli, Melio, Querci, Biffoni 

28 
In merito alla condanna delle "liste di proscrizione" dei docenti che svolgono 

attività di educazione civica all'antifascismo e solidarietà al corpo docente 

dell'Istituto "Carlo Livi" di Prato. 

Biffoni, Querci, Spinelli, Bezzini, Franchi, Barnini, Melio, Casini, Trapani, Dika 

29 
Testo 
sost 

In merito a convenzioni per agevolazioni e/o gratuità rivolte ai membri di tutte 

le Forze dell'Ordine, le Forze Armate ed alla vigilanza privata per la fruizione 

dei servizi pubblici di trasporto ferroviario sul territorio toscano, purché 

indossino la divisa di ordinanza. 

Veneri, La Porta, Minucci, Fantozzi, Tomasi, Zoppini, Tucci, Gemelli, Petrucci, 

Capecchi, Guidi, Amadio 

30 
In merito ad un maggiore coinvolgimento delle associazioni di pensionati 

all'interno delle politiche per la terza età. 

Veneri, Minucci, Fantozzi, Tomasi, Zoppini, Tucci, Petrucci, La Porta, Capecchi, 

Guidi 

31 In merito al tumore della mammella. 
Veneri, La Porta, Minucci, Fantozzi, Tomasi, Zoppini, Tucci, Gemelli, Petrucci, 

Capecchi, Guidi 

32 In merito alla proposta di legge statutaria n.1 Stella 

37 
In merito al riconoscimento del cammino "La Via Vandelli - Strada Ducale del 

Settecento da Modena a Massa" nel Parco regionale delle Alpi Apuane 
Guidi, Minucci, Tucci, Amadio, Tomasi, Gemelli, Fantozzi 

40 
Sul completamento del procedimento di istituzione del Sito di Interesse 

Comunitario (SIC) “Duna e Tenuta di Rimigliano” 
Ghimenti, Fallani, Franchi 

42 
In merito all'introduzione di criteri etici nei bandi di gara per forniture di beni 

sanitari e non sanitari 
Falchi 

43 
Rispetto dell'autonomia e dell'indipendenza delle istituzioni universitarie 

toscane e solidarietà al Magnifico Rettore dell'Università degli Studi di 

Firenze per gli attacchi scomposti proferiti dal Presidente Giani 

Zoppini, La Porta, Gemelli, Minucci, Tomasi, Petrucci, Fantozzi 



 

7 

 

 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

44 
In merito al sostegno economico per donne con malattie oncologiche in 

condizioni di fragilità economica 

Veneri, La Porta, Capecchi, Guidi, Tucci, Minucci, Zoppini, Fantozzi, Amadio, 

Gemelli, Petrucci, Cellai 

45 In merito alla coabitazione per anziani (senior cohousing). Veneri, La Porta, Zoppini, Amadio, Guidi 

46 
In merito alla diffusione della cultura della legalità e del rispetto delle regole 

nelle scuole primarie e secondarie (sia di primo che di secondo grado 
Veneri, La Porta, Zoppini, Amadio, Guidi 

47 
In merito al riconoscimento dell'indennizzo ai soggetti affetti da sindrome da 

talidomide. 
Spinelli, Melio, Casini R., Trapani, Dika, Biffoni, Bezzini, Mazzeo, Querci, Bai 

48 
In merito alle conseguenze del definanziamento operato dal Governo in 

relazione agli interventi destinati all'adeguamento ed alla messa in sicurezza 

del "Corridoio Tirrenico". 

Bai, Franchi, Trapani, Mazzeo, Bezzini, Spinelli, Lorenzetti 

49 
In merito alle criticità del sistema di reclutamento dei docenti, alla condizione 

degli idonei precari e all'esigenza di superare il precariato strutturale nella 

scuola. 

Trapani, Querci, Casini R., Biffoni, Bezzini, Mazzeo, Melio, Dika, Spinelli, Bai 

50 In merito al vuoto normativo relativo al reato di plagio. Veneri, La Porta, Capecchi, Amadio, Tucci, Cellai, Minucci 

52 
In merito alla mancata assegnazione delle risorse afferenti al Fondo 

nazionale per le non autosufficienze 

Bezzini, Spinelli, Barnini, Biffoni, Mazzeo, Casini R., Trapani, Dika, Franchi, Querci, 

Melio, Bai 

53 
Sulla necessità di recedere dalle scelte di accorpamento dei servizi 

infermieristici in zone montane o insulari nell'AUSL Toscana Nord Ovest. 
Ferri, Stella 

58 
Testo 
sost 

In merito alla tutela dell'autonomia scolastica, alla difesa della libertà di 

insegnamento e contro ogni ipotesi di etichettatura ideologica delle istituzioni 

educative 

Casini F 

55 In merito al potenziamento dei servizi territoriali di salute mentale per i giovani Veneri, Petrucci, Capecchi, Gemelli, Fantozzi, Tucci, Minucci 
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 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

56 
In merito alla richiesta di allineamento della finestra di modifica di richiesta 

della misura Nidi Gratis della Regione Toscana rispetto all'adeguamento 

delle rette degli asili da parte dei comuni durante l'anno scolastico 

Tomasi, Capecchi, Veneri, Fantozzi, Gemelli, Amadio, Minucci, Tucci 

57 
In merito alla promozione di corsi di comunicazione tra medici e pazienti, 

all'interno dei percorsi di formazione continua dei professionisti sanitari 
Veneri, La Porta, Capecchi, Gemelli 

59 
In merito al calendario venatorio in Toscana e al rispetto delle indicazioni 

formulate da ISPRA 
Galletti, Rossi Romanelli 

60 
Proroga Graduatorie Mobilità Volontaria comparto SSN dipendente a tempo 

indeterminato presso Aziende Sanitarie della Regione Toscana - 

Ridefinizione dei criteri di definizione delle graduatorie negli avvisi di mobilità 

Ferri, Stella 

61 In merito alla modifica dello Statuto di Fidi Toscana spa Tomasi, La Porta, Cellai, Tucci, Amadio, Veneri, Gemelli 

62 
In merito alla riduzione della tassa automobilistica per mezzi ad 

alimentazione ibrida. 
Stella, Ferri. 

63 
In merito all'introduzione di una disciplina sul congedo didattico mestruale 

nelle istituzioni scolastiche. 
Melio, Querci, Trapani, Casini R., Dika, Bai 

64 In merito al superamento del commissariamento di ARS Toscana. Tucci, Tomasi, Minucci, Capecchi, Amadio 

65 
In merito alla riduzione del precariato nel sistema universitario e della ricerca 

pubblica e al rafforzamento delle misure di stabilizzazione 

Querci, Bezzini, Mazzeo, Dika, Casini, Vannucci, Spinelli, Puppa, Bai, Trapani, 

Franchi, Melio, Fallani 

67 In merito alla situazione degli uffici del Genio Civile Toscana Nord Guidi 

68 
In merito ai riflessi negativi in termini di logistica, industria e sviluppo sociale, 

economico e territoriale della Toscana derivanti dall'approvazione del 

Disegno di legge del Governo sulla governance portuale 

Franchi, Lorenzetti, Vannucci, Puppa, Barnini 
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 MOZIONI 
 

 

 
Numero 

 

 
Titolo 

 

 
Consiglieri proponenti 

 

69 
In merito alla revisione della geografia delle Corti di giustizia tributaria e ai 

possibili accorpamenti delle sedi sul territorio toscano 
Bezzini, Casini R., Dika, Querci, Lorenzetti 

 


